

Не упустите  
свой шанс!

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

С 5 по 15 октября проходит Всероссийская декада подписки. В эти дни во всех почтовых отделениях газету «Знамя труда» на 1 полугодие 2018 года можно подписать со скидкой - всего за 406 рублей 80 копеек. Спешите экономить!

4 стр.



## Темпы и масштабы

### впечатляют

В минувшую среду мы побывали на строительном объекте в п. Петропавловка, где с июля ведутся работы по строительству 3-этажного здания школы по индивидуальному проекту.

Газета Муромцевского района Омской области

■ Издаётся с мая 1936 г.

# Знамя труда

№ 39 (10348)

6 октября 2017 г. пятница

■ <http://znamtrud.ru/>

## 5 октября – День учителя



Ольга Абрамова.

## Та, что зажигает искорки в глазах

Чтобы достичь совершенства в любой профессии, нужно любить то, чем занимаешься. Очень часто будущая трудовая деятельность определяется в школьные годы, и более склонны к такому самоопределению девушки. Наша героиня, Ольга Абрамова, яркий пример тому. По её словам, стать педагогом она решила ещё будучи школьницей. Больших педагогических традиций в её семье не было, поэтому примером для подражания была родная тётя, которая у нашей героини преподавала русский язык и литературу. В большей же степени всегда нравилось быть рядом с детьми, работать с ними. «Сегодня, видя горящие глазки детей, - улыбаясь, говорит Ольга Анатольевна, - приятно осознавать, что в этих искорках есть и твой вклад».

Ольга Абрамова в лицее работает относительно недавно, но она очень быстро вошла в коллектив педагогов и зарекомендовала себя как ответственный и грамотный учитель. Её моментально, буквально с первых уроков, полюбили дети, их трепетное отношение к Ольге Анатольевне особенно отчётливо видно на занятиях, кото-

рые всегда проходят очень интересно. Общий язык с детьми она находит, как говорится, на раз-два. Про неё можно смело сказать, что это бесконфликтный человек. В общении как с детьми, так и коллегами, всегда доброжелательна и приветлива.

Продолжение на 6 стр.

### Дорогие учителя! Поздравляем вас с праздником!

Ваш труд никогда не был простым. И сегодня, когда в школу пришли современные технологии, ничто не заменит вашей доброты, искренности, внимания и терпения. Не зря говорят, чтобы быть хорошим преподавателем, нужно отлично знать то, что преподаешь, и сильно любить тех, кому преподаешь.

Каждому ученику вы отдаете частицу своей души. Поистине труд педагога – в судьбах тысяч людей.

Старшему поколению педагогов есть кому передать свой опыт и мастерство. За последние три года в школы региона пришли работать более 2 тысяч молодых учителей, каждый второй - в сельскую школу.

Примите благодарность за ваш труд! Желаем вам душевных сил на новые профессиональные свершения и больше поводов для гордости своими учениками!

Губернатор  
Омской области  
В.И. НАЗАРОВ

Председатель  
Законодательного  
Собрания  
Омской области  
В.А. ВАРНАВСКИЙ

### Акция

КУПИ  
ГАЗЕТЫ,  
ЖУРНАЛЫ  
на 100 руб.

Сборник  
крсвордов  
в подарок!



КУПИ  
КНИГИ  
на 500 руб.

Книга  
в подарок!



Во всех отделениях почтовой связи

Срок действия акции с 1.10.2017 по 30.11.2017. Акции проводятся во всех филиалах «Почты России». Количество кроссвордов и книг ограничено. Индивидуальное оформление заказа производится по телефону 8 800 2005 888, на сайте [www.pochta.ru](http://www.pochta.ru) или у операторов в ОПС. РЕКЛАМА

8 800 2005 888  
pochta.ru

16+

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ в Муромцево <http://rp5.ru>

	Пятница, 6 октября	Суббота, 7 октября	Воскресенье, 8 октября	Понедельник, 9 октября
Осадки				
Температура ночью °С	-4	-2	-2	-1
Температура днем °С	+1	+2	+6	+5
Давл. мм рт.ст.	766	771	768	770

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: оправдываемость сводок на пять и более суток является низкой

14 октября  
в КДЦ «Альтернатива»  
р.п. Муромцево  
распродажа  
шуб, (мутона и нутрия)  
от 10 тыс. руб.  
Меняем старую на новую  
с доплатой. г. Пятигорск.



## Новости

## Учитель из Нововаршавки вошел в число лучших педагогов страны

По итогам первого этапа всероссийского конкурса «Учитель года России» педагог Нововаршавской гимназии Константин Дьянов стал одним из 15 лауреатов.

На выходных конкурсные испытания продолжились, омский учитель дал мастер-класс и принял участие в педагогическом совете. Такой новости омское педагогическое сообщество ждало последние десять лет. Последний раз в 2007 году престижную планку брал педагог Степнинской школы Марьяновского района Валерий Коньшев.

## В регионе открывают агроклассы

В Полтавском агротехнологическом техникуме совместно с ОАО «Семиреченская база снабжения» состоялось открытие нового учебного агрокласса с современным мультимедийным оборудованием и учебными пособиями. На базе этого класса студенты будут отрабатывать навыки управления, диагностики и технического обслуживания, проводить лабораторные работы.

До этого агроклассы активно создавались на базе сельских школ. В регионе уже действуют 29 агроклассов в Крутинском, Нововаршавском, Кормиловском, Горьковском и Тюкалинском районах.

## Стартовал проект, направленный на социализацию детей-сирот

Министр образования Омской области Татьяна Дерна и член правления Межрегиональной тьюторской ассоциации Мария Чередилина подписали соглашение о сотрудничестве. Благодаря этому документу представители органов исполнительной власти региона станут персональными наставниками для ребят, воспитывающихся в детских домах.

Главной целью проекта является организация индивидуального сопровождения и поддержки выпускников детских домов для их успешной социализации и интеграции в общество, организация помощи ребятам в выборе будущей карьеры.

## «12 канал» провел акцию «Наш зоопарк»

В минувшую субботу состоялся телемарафон в поддержку единственного в России сельского зверинца. В течение дня у телезрителей была возможность не только увидеть, из чего складывается жизнь обитателей одной из главных достопримечательностей региона, но и помочь зоопарку, отправив sms со словом ZOO на короткий номер 4647.

Большереченский зоопарк получает господдержку, что позволяет содержать его в нормальном состоянии, обеспечивать животных сбалансированным питанием. Между тем в мире есть немало примеров, когда зверинцы живут за счет спонсорства и пожертвований.

В будущем на базе Больше-реченского зоопарка планируется открыть научно-познавательный детский центр, где можно будет не только посмотреть на животных, но и послушать лекции зоологов, орнитологов, получить развивающую информацию.

## Приоритеты

## МАРШРУТЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС



## В Омске начал работу туристский информационный центр.

27 сентября омичи отметили Всемирный день туризма. Именно к этой дате региональное министерство культуры приурочило презентацию Туристского информационного центра (сокращенно – ТИЦ), где омичи и гости города смогут получить, причем совершенно бесплатно, информацию о региональных туристических продуктах, гостиничных услугах, а также культурно-массовых мероприятиях.

Необходимость в таком центре назрела давно. С каждым годом в Омской области открывается все больше и больше туристических маршрутов, а получить информацию, куда можно съездить и что посмотреть, практически негде. Если не считать Туристический портал министерства культуры Омской области, который весьма насыщенный, но ведь не каждый приезжий о нем знает.

Теперь же вся информация будет аккумулироваться не толь-

ко на сайте, но и в Туристском информационном центре на ул. Музейной, 3, в здании Музея просвещения. Об этом на презентации сказал министр культуры Омской области Юрий Трофимов.

– Это будет центр, в котором аккумулируется вся информация о нашем регионе, причем узнать ее можно в увлекательной форме. Само здание способствует развитию туристического центра, ведь в XIX веке именно здесь возникло местное отделение Русского императорского географического общества. Они, наши предшественники, которые сделали первые шаги в изучении нашего региона, рассказали о нем всей мировой общественности, – отметил министр.

Присутствовавший на презентации ТИЦ заместитель председателя регионального правительства Владимир Компанейщиков назвал его открытие новым этапом продвижения города и региона на туристической карте страны.

– Самое главное, что мы перешли от разговоров о поддержке туризма в Омской области к конкретным делам, – отметил

Владимир Компанейщиков. – Туристский информационный центр – это то место, где сосредоточен большой объем информации обо всех наших турпроектах. Омск – исторический город, хотя ему не так много лет. Здесь жили и работали интересные исторические личности, у нас в области красивая природа. Есть что показать туристам.

По словам замминистра культуры региона Анны Статвы, сбылась ее давняя мечта.

– Действительно, наступило время переходить от слов к делу. И это дело состоит в том, чтобы популяризировать те маршруты и тот колоссальный опыт, который накоплен в Омской области. Сделать так, чтобы о них узнали не только омичи, но и жители всей России и зарубежных стран. Наша область уникальная, и на своем опыте могу сказать, что те, для кого я проводила экскурсии, говорили, что они даже не подозревали, что у нас есть такие прекрасные места, – отметила Анна Статва.

В этот же день состоялась презентация туристской карты Омской области, на которую нанесены все достопримечательно-

сти города – памятники культуры и архитектуры, музеи, а также кинотеатры, парки, театры, торгово-развлекательные центры и спортивные комплексы. Карта – это первый продукт Туристского информационного центра. Каждый посетитель ТИЦ получит ее бесплатно. Также карта будет доступна гостям города в гостиницах, на вокзале и в аэропорту.

Хозяйки центра – две выпускницы филфака Омского педуниверситета, которые отлично владеют не только русским языком, но и английским. Поэтому смогут оказать информационную помощь иностранным туристам. Кстати, туристские информационные пункты в будущем будут открыты в районах области – в Тарском, Больше-реченском, Муромцевском.

ТИЦ будет функционировать без обеда и выходных дней с 10 до 20 часов, в выходные дни с 10 до 14 часов. Также сотрудники центра будут заниматься разработкой и выпуском туристских карт, путеводителей, листовок и прочих печатных материалов, информирующих о региональных туристских продуктах, экскурсиях, инфраструктурных, культурно-познавательных, природных и прочих объектах туристского значения.

А туристический потенциал Омской области огромен. Только нынешним летом в регионе было презентовано несколько новых туристических туров. Во многих районах уже успешно действуют туристские маршруты. Муромцевский район славится легендарными пятью озерами, Крутинский – самой северной в мире колонией кудрявых пеликанов, Горьковский – уникальным геологическим объектом «Берег Драверта», Усть-Ишимский – археологическими находками, Больше-реченский – единственным в России сельским зоопарком и музеем-заповедником «Старина сибирская». Одно из самых удивительных мест – горько-соленое озеро Эбейты, которое называют Мертвым морем Омской области. Некоторые из маршрутов Омского Прииртышья уже становились победителями всероссийского конкурса «Маршрут года», например, тур выходного дня «В краю пяти озер» и недельный сплав по реке Тара в Муромцевском районе.

Татьяна ШИПИЛОВА.  
Фото Евгения КАРМАЕВА.

## Контакты

## Сибирь приросла Башкирией

## Омская область и Республика Башкортостан заключили соглашение о сотрудничестве.

В четверг, 28 сентября, во время работы III Форума малого бизнеса регионов стран-участниц ШОС и БРИКС в Уфе заключено соглашение между правительством Омской области и правительством Республики Башкортостан о сотрудничестве в экономической, культурной, социальной и других сферах. В первую очередь партнерство между двумя регионами будет развиваться в нефтехимической отрасли.

Двусторонний документ подписали губернатор Омской области Виктор Назаров и глава Республики Башкортостан Рустэм Хамитов. Стороны договорились о создании благоприят-

ных условий для улучшения инвестиционного климата и реализации совместных проектов.

В соглашении речь идет, в частности, о содействии развитию нефтехимического территориального кластера Республики Башкортостан и нефтехимического промышленного кластера Омской области. Два региона объединяют усилия для создания первого в стране межрегионального кластера. Эта цель будет достигаться за счет реализации совместных инвестиционных проектов и программ, сотрудничества с научно-исследовательскими институтами и вузами, формирования устойчивых контактов с финансово-кредитными организациями и так далее.

В тот же день было подписано первое межкластерное соглашение по развитию нефтехимического и нефтегазового комплекса Омской области и Башкортостана. Документ завизировали директор Института нефтехимпереработки Башкирии Эльшад Теляшев и председатель правления Ассоциации содействия развитию нефтехимического промышленного кластера Омской области Олег Молоштанов.

Инвестиционный потенциал сотрудничества оценивается в 200 миллиардов рублей. Взаимодействие с башкирским нефтехимическим кластером даст омским кластерным предприятиям четырехкратное увеличение рентабельности про-

изводства, позволит увеличить глубину переработки сырья, получить новые виды импортозамещающей продукции, позволит создать новые совместные предприятия малого бизнеса.

## Справка

Нефтехимический промышленный кластер создан при поддержке регионального правительства. Сегодня в его состав входит 17 организаций. В конце прошлого года Омский нефтехимический кластер внесен в реестр кластеров и специализированных организаций Минпромторга России. Это гарантированно обеспечивает серьезную господдержку.

Сельские будни

# Что нужно, чтобы вырастить достойный урожай...

**Несмотря на то что погода не совсем благоприятствует уборочным работам, в некоторых хозяйствах они продолжаются... В общем-то, у аграриев района и нет другого выхода, не оставлять же зерно в поле!**

В КФХ Гурнович М.В. на 22 сентября были убраны практически все зерновые: это пшеница и овёс. Остались считанные дни до того момента, когда, со слов руководителя хозяйства Михаила Гурновича, можно будет сказать – всё, уборочная страда полностью завершена.

Урожайность зерновых в этом году в хозяйстве в пределах среднего - 14 %. Это совсем неплохо, но ожидали, конечно, большего. Негативное воздействие на яровые культуры оказало засушливое лето, хотя и всходы были хорошие. Сегодня, по мнению руководителя, чтобы вырастить достойный урожай, нужны элитные семена (прошедшие специальную обработку), необходимо применять удобрения и бороться с сорняками, чтобы, по возможности, избежать потерь. И всё это желательно делать, советуясь со специалистами.

На данный момент, как откровенно признаётся мой собеседник, не может не вызывать беспокойство закупочная цена на зерно, что составляет в среднем 4 рубля за килограмм, а цена на солярку, для сравнения, 32 рубля за литр, вот и считайте. А нужно ещё и зарплату людям заплатить, и другие расходы покрыть, включая ремонт техники. Об этом, кстати, говорят многие руководители хозяйств, особенно те, кто находится на грани выживания.



На полях КФХ «Гурнович М.В.».

Третий год подряд в КФХ Гурнович М.В. занимаются выращиванием продовольственного картофеля, под который здесь задействовали три поля, одно из которых регулярно занимают пары. Со слов Михаила Васильевича, нынешнее лето как никогда выдалось удачным для выращивания этой культуры. Именно урожай картофеля превзошёл все ожидания.

Получить хороший результат стало возможным и благодаря соблюдению всех технологий, начиная от внесения удобрений и заканчивая конечным процессом - уборкой. Так, тесное сотрудничество с ФГБУ «Станция агрохимической службы «Тарская» позволило полностью исключить появление сорной травы. Каждый год заключается с ними договор на проведение почвенной диагностики, в том числе и на содержание нитратного азота, в целях установления потребности сельскохозяйственных культур именно в азотных

удобрениях. Образцы почв собираются со всех полей и отправляются на исследование. С целью повышения качества урожая каждый год пробы земли отдаются на исследование. После чего специалисты дают своё заключение и нужные рекомендации по улучшению её плодородия. Такое сотрудничество со специалистами позволило полностью ликвидировать фитофтору, проволочника и колорадского жука. Взаимодействует КФХ и с государственной семенной инспекцией. Сотрудничество стало системным, благодаря чему семена конкретно этого хозяйства отличаются хорошей всхожестью и допустимой долей сорняков.

Об этом хозяйстве мы рассказываем не в первый раз, и всегда они радуют своим деловым подходом и хорошими результатами.

Татьяна МУРОМЦЕВА.  
Фото автора.

Новости

## Рождается новый проект



В октябре в райцентре появится ещё одно памятное место. В понедельник у МСОШ № 1, у будущего памятника воинам локальных конфликтов собрался оргкомитет под председательством главы ММР В.В. Девятерикова. Задача этого года - сделать планировку территории, раскорчевать участок под этот комплекс, подготовить площадку и установить машину БМД «Нона». Уже сегодня оформляются согласительные документы по передаче данной техники нашему району. Когда документы будут готовы, спецтехника прибывает в Муромцево.

Об установке памятной доски участникам локальных войн речь шла ещё в тот момент, когда начинали реконструкцию мемориала «Солдаты Победы». Обсудив все предложения, члены оргкомитета приняли решение обустроить памятное место муромчанам, воевавшим в современных локальных войнах, отдельно - между музеем и спортивным комплексом, в парке перед школой.

## Курсы спортивных судей

С 5 по 6 октября Омская областная федерация лыжного спорта проводит двухдневные курсы для судей, обслуживающих соревнования по лыжным гонкам. Связано это с изменениями в регламенте проведения состязаний по этому виду спорта. И одно из них - обязательное наличие сертификатов на право обслуживать соревнования у главного судьи и секретаря.

Три человека из коллектива педагогов Муромцевской спортивной школы примут участие в проводимом обучении. Эти курсы обязательны для тех спортивных учреждений, которые проводят соревнования как районного, так и областного уровня, так как отсутствие судейских сертификатов делает результаты, показанные спортсменами, неофициальными.

## Осеннее первенство по футболу

30 сентября в спортивном зале стадиона «Факел» прошли районные соревнования по мини-футболу. Участие в них приняли 40 мальчишек из Муромцево, Кам-Курска, Гурово, Петропавловки.

Пять команд оспаривали первенство, каждая из них сыграла по 4 игры. В результате встреч места в итоговой таблице распределились следующим образом. На первой позиции с 30-ю забитыми голами команда МСОШ № 1. Второе место (17 голов) у футболистов лицея. Третье место у ребят из Кам-Курской СОШ, отправивших в ворота соперников 13 мячей.

Жатва в регионе

## Необходимо сделать последний рывок

В прошлую среду (27 сентября) состоялось открытое заседание штаба «по урожаю», на котором министр сельского хозяйства и продовольствия Омской области Максим Чекусов сообщил, что на этот день аграрии намолотили более 2,9 млн тонн зерна на площади свыше 1,8 млн га (88 %).

В лидерах аграрии Крутинского района, на 27 сентября они полностью завершили обмолот зерновых и зернобобовых культур.

Самая высокая урожайность на полях хозяйства «Солнечное» Шербакульского района – собрано по 30,8 ц/га, в хозяйствах им. Кирова Крутинского района – 27,6 ц/га и «Богодуховское» Павлоградского района - 25,5 ц/га.

По словам министра, омичи признаны лидерами по темпам уборочных работ в Сибирском федеральном округе. В соседних регионах к середине прошлой недели убрали по 55-70 % урожая.

В последние дни сентября, по сравнению с соседями, омских аграриев погода баловала. Как пример - участникам совещания продемонстрировали видео о ситуации в Красноярском крае и Новосибирской области, где на полях уже лежит снег по колено.

«А нам необходимо сделать последний рывок, пока стоит благоприятная погода, чтобы достойно завершить осеннюю страду», - поставил задачу М. Чекусов.

По данным управления сельского хозяйства Муромцевского МР, на понедельник (2 октября) в районе убрано 73 % от общей посевной площади.

Андрей ФРОЛОВ.

АЧС

В связи с сохранением сложной эпизоотической обстановки по африканской чуме свиней на территории Омской области Россельхознадзор проводит проверку условий содержания свиней в личных подсобных хозяйствах с большой численностью свинопоголовья. (В частности, такие проверки прошли уже в Омском районе.) Результаты показывают, что владельцы ЛПХ зачастую не соблюдают элементарные правила.

## Обезопасить от беды

Как обстоит ситуация в нашем районе, мы заинтересовались у ведущего специалиста управления сельского хозяйства Муромцевского района О.А. БЕЗДЕНЕЖНОЙ.

- Ветспецалисты совместно с администрациями поселений сейчас проводят мониторинг поголовья свиней, выявляют хозяйства, которые содержат более 35 голов свиней, и у них проводят проверки, раздают жителям памятки об АЧС и правилах содержания свиней, - пояснила Ольга Анатольевна. - В свете угрозы общие правила содержания свиней таковы: наличие помещений закрытого типа, отсутствие контакта с дикой фауной, размещение дезбарьеров, термическая обработка скармливаемых пищевых отходов и т.д. Эти и другие меры необходимо соблюдать, чтобы обезопасить имеющееся в личном подсобном хозяйстве свинопоголовье.

Ольга МАРТЫНЕЦ.



## Лучшие муниципальные практики



В. Девятериков ведет рабочее совещание.

В минувшую среду мы побывали на строительном объекте в п. Петропавловка, где с июля ведутся работы по строительству 3-этажного здания школы по индивидуальному проекту, в котором для ребятишек предусмотрен даже плавательный бассейн. Как мы узнали от специалистов, работы не прекратятся с приходом холодов – к середине мая планируется возвести два этажа.



Вид на стройку из окна школы.

## Темпы и масштабы впечатляют

Скажем сразу, в районе это не единственный объект, который строится с привлечением инвесторов. Финансирование этого грандиозного для нашего района строительства, как мы уже писали, осуществляется из фонда Бориса Ивановича Коваленко. Петропавловцы очень благодарны именитому земляку за столь щедрый подарок детям.

На строительной площадке, развернувшейся по соседству со старой школой, царит оживление: сновали рабочие, занимаясь бетонными и земляными работами, неумолчно гудела техника. Глядя на котлован, нетрудно представить впечатляющие размеры самой чудо-школы. В этот день комиссия, в составе которой были представители районной администрации, проектировщики, архитекторы, вела приемку реконструированной теплотрассы – накануне все социальные объекты поселка были подключены к теплоснабжению. В стенах действующей школы прошло и еженедельное рабочее совещание по строительству,

где речь шла о поставках комплектующих, сроках, графиках и прочих текущих моментах.

Дмитрий Николаевич Степанов, руководитель ООО «Степстрой», в коротком интервью корреспонденту газеты пояснил, что их подрядная организация ведет строительство четырех объектов в Муромцевском районе: в П-Павловке это школа и теплотрасса, в Муромцево – многоквартирный жилой дом, в Костино – сельский клуб. Все работы идут параллельно. На стройке в Петропавловке задействованы три бригады, это порядка 60 человек, люди трудятся весь световой день. Причем, с наступлением холодов работы не прекратятся. «Думаю, что к середине октября мы должны «выйти из земли», далее уже каменщики приступят к кладке стен. В сильные морозы, конечно, не обойдется без перерывов. В целом планируем круглый год вести работы – каменщикам ничего не мешает. Что же касается бетонных работ – при минус 12-15 градусах вполне можно



На котловане «кипит» работа.

работать (естественно, с прогревом, хоть это и затратно)».

Мы поинтересовались непредвиденными сложностями. Д. Степанов пояснил, что пока все идет в соответствии с планом и графиком, единственное, с теплотрассой произошла небольшая задержка. «Есть некоторые неудобства по размещению строителей – не хватает жилья, вопрос решается. Если поставить на стройплощадке вагончики для рабочих – не хватит места для строительных материалов, поскольку еще кирпич не завезен в полном объеме. Все материалы сюда доставляются из города, - пояснил он. - Сегодня порядка 15 миксеров придет – это 100 с лишним кубов бетона, которые надо заливать. Основные расходы ложатся на доставку. Например, материал стоит 100 рублей, а на доставку - 300-400».

В разговоре мы поинтересовались, задействованы ли на стройке жители нашего района, или только приезжие. Как выяснилось, подрядчик не против, если местные жители - из тех,



С колёс - сразу в дело!



Фундамент будущего здания.

кто умеет и готов хорошо работать - будут трудиться на этом объекте. Кстати, некоторые уже устроены разнорабочими, да и на кране работает муромчанин.

Если все будет идти в пла-

новом режиме, то следующий учебный год для петропавловских ребятишек начнется уже в стенах новой школы.

Ольга МАРТЫНЕЦ.  
Фото автора.

## Компетентно

**Роман Валерьевич БУРШ, директор МУП «Теплосеть-1»:**

- В рамках строительства новой школы была произведена замена участка теплотрассы, т.е. подрядчик выполнял работы по строительству теплотрассы. А мы непосредственно их принимали и по вновь проложенной теплотрассе пускали тепло на объекты.

В воскресенье одну нитку теплотрассы передали нам в работу, начали ее заполнение водой, чтобы в понедельник оперативно подать тепло. В понедельник нам передали вторую нить теплотрассы – ту, что идет на здания Дома культуры и двухэтажный дом. Во вторник мы подали тепло и в эти здания, так что на вчерашний день у нас все объекты были подключены. В связи со сжатыми сроками оперативно заполняли трассы водой с помощью МЧС – пожарные автомобили помогали, работали совместно.

Реконструкция здесь проведена масштабная, давно такого не было. Подрядчик выполнил подготовительные работы, чтобы в следующем году подать тепло уже в здание новой школы.

Власть

## В октябре – выборы главы района

**В минувшую пятницу (29 сентября) прошло первое заседание конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы Муромцевского муниципального района.**

27 сентября на заседании райсовета был объявлен конкурс по отбору кандидатур на должность главы нашего района. На предыдущей сессии решением Совета назначены члены комиссии для проведения этого конкурса в количестве 12 человек: шесть человек - назначенные Советом ММР и шесть человек – назначенные Губернатором Омской области.

На первом заседании конкурсной комиссии были избраны: председатель (им стала Л.А. Устинова, замминистра образования), заместитель председателя (А.А. Соловьев, член совета Общественной палаты Омской области) и секретарь (С.П. Булахов, главный специалист отдела по работе с территориями аппарата Избирательной комиссии). Кроме этого, была сформирована рабочая группа по приему и оценке полноты, своевременности и достоверности сведений и документов, предоставленных кандидатами на должность главы, в которую вошли три человека: А.Л. Статва, С.П. Булахов и С.И. Мехина.

Следующее заседание комиссии состоится 13 октября. На нем предстоит решить вопрос о допуске кандидатов к участию в конкурсе, после чего будет утвержден список участников конкурса, претендующих на должность главы муниципалитета.

Дата проведения выборов главы в нашем районе по графику намечена на 24 октября (напомним, что 19 октября исполнится 5 лет со дня инаугурации действующего главы В.В. Девятерикова). Вся информация по выборам желающие могут отследить в информационной сети Интернет на официальном сайте администрации Муромцевского муниципального района.

Соб. инф.

Социум

## Здоровье дарит человеку счастье

**Здоровье дарит человеку счастье и возможность активно трудиться долгие годы. Болезнь же лишает радости, приносит много горя и страданий не только больным, но и их близким.**

Сегодня при лечении различных заболеваний и травм, а также в целях реабилитации все шире применяют лечебную физкультуру и массаж. Правильное применение этих методов ускоряет процесс выздоровления, способствует восстановлению нарушенной трудоспособности и возвращению к нормальной жизнедеятельности.

На базе Комплексного центра социального обслуживания населения Муромцевского района в отделении социальной реабилитации инвалидов от-

крылись кабинеты для массажа, лечебной оздоровительной и адаптационной физкультуры, с занятиями на тренажерах. Оказание нового вида услуг стало возможным благодаря получению учреждением ЛИЦЕНЗИИ МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ (№ ЛО-55-01-002191 от 14 сентября 2017 года). Об этом рассказывает методист КЦСОН Марина Попова:

«Комплексные мероприятия, о которых идёт речь выше, доступны для всех жителей района, без возрастных ограниче-

ний. И уже сегодня проводится набор желающих на получение оздоровительных процедур, возможно, с выездом на дом. Занятия проводит медицинская сестра по массажу отделения социальной реабилитации инвалидов и инструктор лечебной физической культуры. Для получения данного вида услуг нужно иметь направление от лечащего врача и документ, удостоверяющий личность.

За более подробной информацией, а также для записи на процедуры, желающие могут обратиться по телефону 22-900, или по адресу: р.п. Муромцево, ул. Ленина, 42, в БУ Омской области «КЦСОН Муромцевского района».

Вести из поселения



## Пока только одни вопросы

**Главная проблема, из-за которой собрались на сход жители д. Игоревка Рязанского поселения, это безнадзорный выгул домашнего скота. На сходе присутствовали начальник Управления сельского хозяйства Муромцевского района М.А. Печенин, депутат по рязанскому округу А.Г. Иванов, глава Рязанского СП О.В. Самойлова.**

Вопрос о бродяжничестве скота на собраниях поднимается не в первый раз, и люди всегда соглашались с тем, что это недопустимо, так как ведёт не только к уничтожению урожая на полях и огородах, но и к гибели самих животных. После бурного обсуждения, со слов главы Рязанского сельского поселения О.В. Самойловой, присутствующие пришли к решению – договариваться и пасти скот по очереди. Как это будет на деле, покажет время.

Обсуждали на сходе и другие темы, в частности, отсутствие маршрута Омск - Инцисс, жители просят вернуть его назад.

Здесь же подняли тему изношенности электрических и телефонных сетей. Не на шутку беспокоит граждан и бесконтрольный вывоз на слом заброшенных домов. Кто продал, кому - часто это происходит без каких-либо документов. Рассматривались и злободневные вопросы, в частности, стоимость зерна, поддержка животноводства, что, в общем-то, взаимосвязано. Как держать личное подворье, если цена на корма растёт не по дням, и никем этот процесс не регулируется.

Ну а что касается вывоза мусора, так это, действительно, вызывает массу возмущений, особенно со стороны администрации СП. Люди сваливают его куда попало, несмотря на то, что по всему периметру поселения установлены урны. В каждом поселении есть специально отведённое место, которое сейчас называют площадкой для временного накопления твёрдых бытовых отходов.

Туда тоже мало кто возит, тем более что за вывоз мусора нужно вносить определённую плату. В общем, тема эта по-прежнему открыта.

Татьяна МУРОМЦЕВА.

Эхо праздника

## Ветераны остаются в строю



Р. Мухамадиев.

Г. Баранов.

**В прошлую пятницу в КДЦ «Альтернатива» состоялось торжественное мероприятие, посвящённое 50-летию Муромцевского районного отделения Омской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров).**

Ветеранское движение зародилось практически сразу же после Великой Отечественной войны, когда вернувшиеся с фронта солдаты по прошествии лет стали искать своих фронтовых товарищей, однополчан, помогать семьям, оставшимся без кормильцев. Во главе движения всегда стояли люди с большим жизненным опытом, приобретённой мудростью, за плечами которых было много свершений и значимых дел. Основной своей задачей они считали поддержку старшего поколения, моральную и материальную помощь пожилым. Для людей почтенного возраста важно общение, внимание к ним, чтобы они не чувствовали себя забытыми.

Продолжать полноценно жить, приносить обществу пользу, дарить людям радость – это то, что делают пенсионеры Муромцевского района. На сегодня более тысячи ветеранов заняты во всех сферах деятельности, проявляют активную жизненную позицию, являются инициаторами многих добрых дел. Они, несомненно, представляют настоящий пример для молодого поколения.

Как сказал глава Муромцевского муниципального района В.В. Девятериков, у таких людей, которые являют собой кладёз мудрости и жизненного опыта, незаслуженно чему-то и поучиться, и спросить совета. Это те люди, которые много десятков лет строили наш район, делали то, чем мы сегодня пользуемся и гордимся.

За активную жизненную позицию и в честь полувековой даты со дня образования ветеранского движения более двадцати представителей старшего поколения района были награждены медалями, почёт-

ными грамотами, благодарственными письмами, среди которых есть подписанные Губернатором Омской области В. Назаровым, председателем Законодательного Собрания Омской области В. Варнавским, Героем России, председателем ветеранского движения Омской области Д. Перминовым.

«Ветеранское движение – это объединение неравнодушных людей, которые всегда в авангарде важных событий и значимых дел. Это те, кто свои силы и здоровье положили на развитие нашего района. Именно они сохраняют и память о героическом прошлом нашей страны.

Нельзя забывать, что все мы когда-нибудь станем пожилыми людьми. Поэтому нужно всегда заботиться о старшем поколении», - подвёл итог председатель Совета ветеранов Муромцевского района Г.М. Баранов.

Татьяна МУРОМЦЕВА.  
Фото Сергея СВИРИДЕНКО.

## Поздравление

Уважаемые учителя,  
работники и ветераны  
педагогического труда!

Примите самые теплые и сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем учителя! В этот день мы чувствуем людей, посвятивших свою жизнь одной из самых важных, необходимых и востребованных профессий – учительскому труду.

Именно вы несёте детям знания, воспитываете в них лучшие качества, учите трудиться и мыслить, быть творческими людьми. Успех во многом зависит от учителя, его знаний и опыта. Настоящий педагог, воплощая в себе лучшие человеческие качества, неизменно пробуждает в сердцах учеников искреннее и неистребимое стремление к знаниям.

Примите слова благодарности за ваш труд, за доброту и терпение, бескорыстие и ответственность за будущее общества! Пусть этот праздничный день принесет вам массу положительных эмоций. Желаем вам крепкого здоровья, душевных сил, творческих удач и искренней любви ваших учеников! Пусть тепло души, которое вы щедро дарите детям, возвращается к вам благодарностью и успехами ваших воспитанников.

Глава Муромцевского  
муниципального района  
В.В. ДЕВЯТЕРИКОВ  
Председатель  
Совета В.В. ВИХРОВА



Окончание. Начало на 1 стр.

Практически с первых рабочих дней включилась в активную внеурочную педагогическую деятельность, став руководителем школьного методического объединения учителей литературы, русского и английского языков. Чуть позже возглавила районное методическое объединение. Её отличительная черта – вы-

сокий уровень профессионализма.

- Будучи человеком очень ответственным и исполнительным, - говорит директор лицея Ирина Фёдоровна Носкова, - любое порученное ей дело выполняет на удивление быстро, добросовестно и всегда в срок, без малейшего опоздания. Многие недоумевают, как Ольга Анатольевна всё успевает. При её загруженности около тридцати часов в неделю, классном руководстве, двух методических объединений - и это только на работе, а ведь ещё есть и семья. Так и хочется спросить: «Как Вас на всё хватает?» В сжатые сроки сделать из бесхозного кабинета показательный, моментально найти контакт с родителями, при этом ежедневно готовиться к урокам

и проверять огромную массу тетрадей.

После перевода из Курганской СОШ, где до лица работала Ольга Анатольевна, в классах стало, разумеется, намного больше учеников, и все они разные, нужно уметь найти подход к каждому, суметь раскрыть потенциал ребёнка. Конечно, отличные результаты на экзаменах - это показатель работы учителя, но жизнь доказывает, что не всегда отличник самореализовывается во взрослой жизни, поэтому, как считает моя собеседница, главное - воспитать хорошего человека. А по большому счёту, всё должно быть гармонично, и суметь этого добиться - одна из главных задач педагога.

Ещё одна характерная черта этой женщины - умение отклю-

чаться от домашних проблем и полностью погружаться в работу. С огромным терпением вести каждого своего ученика к поставленной цели и радоваться вместе с ним его победам и успехам. А поводов для этого множество самых разных: успешно подготовленное внеклассное мероприятие, хорошо написанная контрольная работа.

В работе педагога, считает О. Абрамова, много составляющих - это умение достичь взаимопонимания с детьми, найти общий язык с родителями, обязательная помощь администрации школы. Наверное, умение сочетать в себе разные качества позволяет моей собеседнице всё успевать и делать, как говорят педагоги, на пять с плюсом.

Андрей ФРОЛОВ.

Фото Сергея СВИРИДЕНКО.

## Школьный шум уже сродни прекрасной музыке

**Педагогом быть совсем не просто, и мы это прекрасно понимаем, тем удивительнее, что есть люди, преданные выбранной профессии и служащие ей всю жизнь. Если встретить Наталью Владимировну Сороквашину не в школе, а просто на улице, то её саму можно смело принять за ученицу: нежная, тонкая, хрупкая. Наверное, такой и должна быть учительница начальных классов, которую любят детишки, обожают родители, уважают коллеги.**

Наталья Владимировна сама когда-то была учащейся общеобразовательной школы № 1, правда, совсем не долго. Но всегда с теплотой вспоминала именно эти школьные коридоры. И учительницей она захотела быть только от большой любви к своим наставникам и, конечно же, детям.

В начале своего профессионального пути всё представляешь немного иначе, скорее даже, в радужном свете. Мало кто из молодых специалистов отдаёт себе отчёт в том, насколько будет трудна его работа. Понимаешь это только спустя время...

«Это одна сторона медали... А есть ведь и другая, - рассказывает моя героиня, - где очень интересно, и где жизнь бьёт ключом, и каждый день происходит что-то интересное – это же школа!»

«Что главное в вашей работе?» - задаю я вопрос Наталье Владимировне, хотя и предполагаю ответ.

«Любовь к этим малышам, которая безгранична, - педагог смотрит на свой четвёртый класс, - и без них я уже не пред-

ставляю своего существования. Я уверена, что им нужны мои советы, знания, опыт, я поддерживаю их всегда и в любую минуту, и они тоже об этом знают».

По её мнению, учитель должен непременно обладать знаниями психолога, чтобы с первого взгляда определять настроение своих ребят. Понятно, что только хороший и добрый человек может быть педагогом, но как при этом добиться того, чтобы дети слушались тебя?

«Вот и нужно найти ту золотую середину, тот баланс, где доброта соседствует со строгостью и справедливостью», - высказывает своё мнение педагог с 25-летним стажем работы.

Когда она сама училась в школе, то всегда была примерной ученицей, а потом пионервожатой, всегда в окружении детей, с которыми легко находила общий язык благодаря врождённой деликатности и интеллигентности. Да что далеко ходить, ведь перед глазами всегда был живой пример мамы, Людмилы Ивановны Макаровой, опытного педагога. Наталья Владимировна смеётся, что у неё не было дру-

го шанса и другого выбора, как только стать учителем. А ещё она искренне считает, что её ученикам нужно и важно её одобрение, детей необходимо хвалить, они так в этом нуждаются. Зла и агрессии хватается им и за пределами школы.

«Я радуюсь их успехам больше, чем своим, это правда, - говорит педагог, - и гордостью за них переполняюсь, когда они добиваются в чём-то хороших результатов».

Воспитанники Н.В. Сороквашиной действительно составляют гордость школы, так как нередко становятся победителями и призёрами научно-практических конференций всероссийского значения. Принимают участие они и в региональных, федеральных проектах («Поиск», «Знатоки», «Омское Прииртышье» и др.), не говоря уже о районных конкурсах. Наталья Владимировна не единственный педагог, кто отмечает, что дети меняются, становятся более эрудированными, раскованными, разбираются прекрасно в компьютерной технике, даже ещё не будучи школьниками. Учителю нужно им соответствовать, обладать ещё большими знаниями, чтобы его уважали, считались с его мнением, поэтому приходится и самому постоянно учиться, а это, по мнению моей собеседницы, очень даже интересно.

В то время, когда идут занятия, в школе полное затишье,



и от умиления буквально захватывает дух. Но, как только раздаётся звонок на перемену, и распахиваются двери кабинетов, невольно прижимаешься к стене. У Натальи Владимировны Сороквашиной в классе 30 учеников (и так почти всегда), и пока они только заходили после перемены, почти каждый что-то ей сказал, поделился мнением, на что-то пожаловался, а она в ответ успевала не только их слушать, но и слышать, что они говорят, и отвечать. Для человека с улицы уже после пятнадцати минут пребывания в школе кругом идёт голова. На что учитель улыбается и признаётся, что для неё весь этот школьный шум давно ассоциируется с прекрасной музыкой, которой она просто наслаждается.

Хорошего учителя выдают

его глаза, живые, неравнодушные, то радостные, а то грустные, но в них почти всегда отражаются дети. А ведь был момент, правда, один-единственный, когда и она хотела уйти из школы совсем в другую сферу. Почему такое случилось, не может объяснить и самой себе, вот так на тот момент складывалась жизнь. Но в самый последний момент, вернее даже день, уже буквально перед выходом на работу в другое учреждение, она встретила своих учеников... Они поговорили, посмотрели друг другу в лицо, и педагог поняла, что не сможет быть счастливой без этих глаз, без тетрадок и планов, и вернулась в школу – уже насовсем!

Татьяна МУРОМЦЕВА.  
Фото Сергея СВИРИДЕНКО.

# Автомобили «ГАЗ» - скидка до 308 000 рублей!

Продажи новых коммерческих автомобилей в России за первые полгода 2017 года составили почти 129,7 тысячи машин, что оказалось на 18,6 % выше, чем в том же месяце прошлого года. В целом в 2017 году рост продаж составил 8,5 %. Такой рост рынка связан прежде всего с запуском новых программ субсидирования спроса — «Свое дело» и «Государственная программа льготного автокредитования». Отмечается резкое превышение продаж в кредит тех моделей, которые попадают под действие программ субсидирования, а также общий рост продаж автомобилей.

Мы попросили управляющего центром Сюзера Владимира Александровича дать свою экспертную оценку преимуществам коммерческой техники ГАЗ и рассказать о стимулирующих акциях для клиентов.

**- Владимир Александрович, почему, на Ваш взгляд, бизнесмены и руководители предприятий выбирают ГАЗ?**

- Несомненно, лидерство в сегменте коммерческих авто принадлежит именно моделям ГАЗ. Они занимают первые позиции по продажам коммерческого транспорта. К примеру базовое шасси NEXT позволяет разместить более 100 вариантов специальных надстроек, делая модель незаменимой для любой отрасли. Это может быть фургон, цистерна, платформа, манипулятор, пожарная машина или медпомощь - что угодно! Особенно важно, что все изменения проводятся на заводе с необходимым контролем качества. Клиенты получают готовое и удобное решение из первых рук. Автомобили ГАЗ надежные, сравнительно недорогие по стоимости, потребляют малое количество горючего, при этом обладают достаточной мощностью и грузоподъемностью. Модели легки в эксплуатации и обслуживании. Поэтому бизнесмены предпочитают коммерческие модели отечественного производства. В Омске приобрести автомобиль этой марки помогает наш дилерский центр - «Форвард-Авто», чья надежность заслужила высокую репутацию в предпринимательской среде. Если возникает потребность обновить свой автопарк, бизнесмены обращаются именно к нам, с уверенностью, что здесь внимательно отнесутся к их пожеланиям, да и выбор автомобилей окажется широк. Они всегда есть в наличии.

**- Владимир Александрович, расскажите, пожалуйста, нашим читателям подробнее о вариантах обмена автомобиля в вашем автосалоне.**

- У нас в «Форвард-Авто» вы можете совершить максимально выгодный обмен своего автомобиля! И вариантов действительно много. Например, вы можете оценить ваш автомобиль и приобрести новый по программе трейд-ин. Квалифицированный менеджер произведет оценку вашего автомобиля совершенно бесплатно. Если у вас дорогостоящий автомобиль, мы можем обменять его на ГАЗ, а «сдачу» отдать вам деньгами! А если кому-то нужно, например, просто сдать свой автомобиль, то мы можем выкупить ваш автомобиль без дальнейшего приобретения нового. И такой вариант у нас возможен! И даже б/у автомобиль, представьте, у нас можно поменять на другой б/у автомобиль! Таким образом, вариантов действительно много. Ориентировка на клиента - вот главный принцип работы нашего дилерского центра «Форвард-Авто». Мы стараемся делать всё, чтобы клиент остался доволен!

**- Владимир Александрович, какие выгодные предложения действуют сейчас на приобретение автомобилей ГАЗ?**

- Как и прежде, мы предлагаем большое количество акций и программ, благодаря которым каждый клиент может найти для себя наиболее выгодный способ покупки автомобиля. Не упустите возможность приобрести современный функциональный автомобиль для бизнеса и семьи по минимальной цене! На всю линейку автомобилей ГАЗ действует набор специальных программ, которые могут суммироваться между собой, делая Ваш автомобиль ДЕШЕВЛЕ на сумму до 308 000 рублей! В этой акции мы сформировали уникальные специальные предложения на всю линейку автомобилей ГАЗ и предлагаем приобрести новый коммерческий автомобиль для Вашего бизнеса по лучшим условиям года! А также для Вас, уважаемые читатели, дей-



Управляющий дилерским центром «Форвард-Авто» Владимир Сюзев.

ствуют специальные предложения по кредиту и лизингу. Например, кредит с остаточным платежом: покупатель платит первый взнос за автомобиль от 20 %, а затем выплачивает ежемесячные платежи в течение трех лет.

**- Что удалось усовершенствовать в дилерском центре за последнее время?**

- Сервисный центр компании «Форвард-Авто» работает круглосуточно 24 часа в сутки/ 7 дней в неделю. Также все необходимые детали и запчасти ГАЗ вы можете приобрести в магазине ГАЗ в любое время суток, магазин работает круглосуточно. Все детали, которые поступают в наш магазин, прошли строгий многоступенчатый контроль и имеют сертификаты качества. Завод-изготовитель автомобилей и мы как официальный его представитель рекомендуем использовать для ремонта и замены только оригинальные запасные части и узлы.

**В завершение нашего разговора поясните, пожалуйста, вашим потенциальным клиентам, где вас найти.**

Всех, кто ещё только размышляет над покупкой автомобиля, я приглашаю к нам, в дилерский

центр «Форвард-Авто», где, я уверен, любой, самый требовательный и строгий покупатель найдет для себя подходящую модель. Мы все с вами знаем, что такое реклама, сейчас скидки и подарки предлагают абсолютно все, соответственно это все есть и у нас, и в связи с этим я прошу Вас, уважаемые читатели, купить автомобиль у нас! Мы охотно поможем Вам с выбором нового автомобиля, квалифицированно проконсультируем перед покупкой, а в дальнейшем с готовностью возьмём на себя решение любого, самого трудного вопроса, касающегося его обслуживания.

Традиционно напоминаю читателям свой номер мобильного телефона - 8-905-943-10-33, по которому вы можете звонить, если у вас возникнут вопросы. Приезжайте и покупайте в «Форвард-Авто» на Суворова. Телефоны для справок: 8 (3812) 90-60-60 или 8-800-700-36-37.

**Приезжайте и покупайте в «Форвард-Авто», г. Омск, ул. Суворова, 89. Тел.: 8 (3812) 90-60-60.**

## Доступный кредит \*

### Соболь ГАЗ-2310



Первый взнос: 74 500 руб.  
Ежемесячный платеж: 10 590 руб.

### Газель Бизнес ГАЗ-3302



Первый взнос: 86 500 руб.  
Ежемесячный платеж: 12 290 руб.

### Газель NEXTA21R23



Первый взнос: 101 500 руб.  
Ежемесячный платеж: 14 400 руб.

### ГАЗ-3309 самосвал



Первый взнос: 350 000 руб.  
Ежемесячный платеж: 35 900 руб.

\*Расчеты предоставлены на автомобили марки «ГАЗ». «Соболь-2310» - полный привод, стоимость - 745000 руб., первоначальный взнос - 74500 руб. (10 %), срок кредита - 36 мес., процентная ставка - 10 %, ежемесячный платеж - 10 590 руб. «Газель» бизнес ГАЗ-3302, стоимость - 865000 руб., первоначальный взнос - 86500 руб. (10 %), срок кредита - 36 мес., процентная ставка - 10 %, ежемесячный платеж - 12290 руб. «Газель» NEXTA21R23, стоимость - 1015 000 руб., первоначальный взнос - 101 500 руб. (10 %), срок кредита - 36 мес., процентная ставка - 10 %, ежемесячный платеж - 14 400 руб. ГАЗ-3309 самосвал - стоимость 1 750 000 руб., первоначальный взнос - 350 000 руб. (20 %), срок кредита - 36 мес., процентная ставка - 18,5 %, ежемесячный платеж - 35 900 руб. Валюта кредита - рубли. Погашение кредита происходит ежемесячно аннуитетными (равными) платежами и последний платеж в конце срока кредита, в который включены оставшиеся до погашения часть основного долга и начисленные проценты. Обеспечение по кредиту - залог приобретаемого автомобиля. Кредит предоставляется ПАО «БыстроБанк», лицензия ЦБ РФ № 1745 от 26.02.2015 г. Предложение ограничено. Сумма округлена в большую стоимость. Срок проведения акции с 01.10.2017 по 31.10.2017 г. Подробности в дилерском центре «Форвард-Авто» г. Омск. Вся информация носит справочный характер и не является публичной офертой (ст. 437 ГК РФ).

## Автомобили ГАЗ

## ЛИЗИНГ БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ Цена от 640 000 руб.\*



**ФОРВАРД-АВТО**  
Единственный официальный дилер ГАЗ в г.Омске

Омск, ул. Суворова, 89

+7 (3812) 90-60-60  
8-800-700-36-37  
Звонок бесплатный по России

www.gaz155.ru



\*Указанная стоимость действительна при приобретении Клиентом автомобиля Соболь(ГАЗ-23107-7431/8ВА) стоимостью 770 тыс. рублей с учетом одновременного действия программ: Фирменная лизинговая программа, Государственной программы льготного лизинга и программы «Свое дело». Подробности по условиям программ в дилерских центрах ГАЗ. Количество автомобилей ограничено. Предложение действительно до 31.10.2017 либо до окончания бюджета Программ. Не является публичной офертой.

Понедельник 9

Первый канал

04.00 «Доброе утро»
08.00, 11.00, 14.00, 02.00 Новости
08.15 «Жить здорово!» (12+)

Россия 1

06.00 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Местное время. Вести – Омск. Утро»

Матч ТВ

09.30 «Поле битвы» (12+)
10.00, 11.55, 13.00, 15.05, 18.00, 19.55, 21.20 Новости
10.05, 15.10, 18.05, 21.30, 02.40 Все на Матч!

НТВ

04.00, 05.05 «ЛЕСНИК» (16+)
05.00 Сегодня
06.00 «Деловое утро НТВ» (12+)

МУХТАРА» (16+)
09.00 Сегодня
10.10 «АДВОКАТ» (16+)

Пятый канал

06.00, 10.00, 14.00, 23.00 «Известия»
06.10, 07.05, 08.05, 09.00 «БОЕЦ-2: РОЖДЕНИЕ ЛЕГЕНДЫ» (16+)

ТВЦ

05.00 «Настроение»
07.00 «РАССЛЕДОВАНИЕ» (12+)
08.20 «РАЗНЫЕ СУДЬБЫ» (12+)

12 канал

05.55, 08.55, 11.45 «Благовест» (0+)
06.00, 08.00, 09.00, 22.30, 02.00 «Час новостей» (16+)

11.00, 14.00 «Час новостей»
11.15 «Спортивный регион» (0+)
12.05 «МОДНАЯ ШТУЧКА» (12+)

Вторник 10

Первый канал

04.00 «Доброе утро»
08.00, 11.00, 14.00, 02.00 Новости
08.15 «Жить здорово!» (12+)

Россия 1

06.00 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Местное время. Вести – Омск. Утро»

Матч ТВ

06.15 «Братья в изгнании» (16+)
07.50 «Настоящий Рокки» (16+)

(0+)
16.45 Смешанные единоборства. Fight Nights. Тайсон Нэм против Ризвана Абуева.

НТВ

04.00, 05.05 «ЛЕСНИК» (16+)
05.00 Сегодня
06.00 «Деловое утро НТВ» (12+)

Пятый канал

06.00, 10.00, 14.00, 23.00 «Известия»
06.10 «Раз ковбой, два ковбой»
06.20 «Прототипы. Бенья Крик» (12+)

ТВЦ

05.00 «Настроение»
06.30, 15.00, 19.00, 21.35 Новости (16+)

15.50 «Студия звезд» (0+)
16.00 «Естественный отбор» (12+)
16.50 «ЖИЗНЬ, ПО СЛУХАМ, ОДНА» (12+)

12 канал

05.55, 08.55, 12.10, 17.20 «Благовест» (0+)
06.00, 08.00, 09.00, 22.30, 02.00 «Час новостей» (16+)

Среда 11

Первый канал

04.00 Телеканал «Доброе утро»
08.00 Новости
08.15 «Жить здорово!» (12+)

Россия 1

06.00 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Местное время. Вести – Омск. Утро»

шоу (12+)
12.00 Вести
12.40 «Местное время. Вести – Сибирь»

Матч ТВ

07.25 «Россия футбольная» (12+)
07.30, 20.25 Футбол. ЧМ-2018. Отборочный турнир. Бразилия – Чили (0+)

НТВ

04.00, 05.05 «ЛЕСНИК» (16+)
05.00 Сегодня
06.00 «Деловое утро НТВ» (12+)

Пятый канал

06.00, 10.00, 14.00, 23.00 «Известия»
06.10, 06.50 «ПЕРЕСТУПИТЬ ЧЕРТУ» (16+)

ЗА ИЗМЕНЕНИЯ В ПРОГРАММЕ РЕДАКЦИЯ ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕ НЕСЕТ

Сканворд

Grid for a crossword puzzle with words like ВИТОК, ЛОПАСКА, МОНИСТО, ДИВА, ХМЕЛЬ, УДАВ, ОТКАЗ, etc.

Сад. Огород

Сезонные работы

Конец сентября – начало октября - наиболее благоприятное время для посадки луковичных цветов в нашем регионе.

Осенние луковичные цветы надо покупать и сажать осенью, а цветут они следующей весной – это тюльпаны, нарциссы, декоративные луки, рябчики, мускари, пролески

Перед посадкой вновь купленные луковички очистите и обработайте от инфекций (срезы можно присыпать толченым древесным углем и дать хорошо подсохнуть).

место, учитывайте, что луковичные не выносят застоя воды, но, как правило, требовательны к наличию питания и влаги в период вегетации.

Общее правило высадки луковичных цветов: глубина посадки луковички равняется трем ее диаметрам. Глубже всего высаживают крупные луковички (рябчиков, лилий) – на глубину до 20 сантиметров.

14.25, 15.05, 16.00, 16.55 «КРОТ» (16+)  
17.45, 18.25 «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)  
19.05, 19.50, 20.35, 21.20, 22.10, 23.30, 00.20 «СПЕД» (16+)  
01.00 «Известия. Итоговый выпуск»  
01.30 «БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ» (12+)  
03.25 Живая история: «Смех и слезы Сергея Филиппова» (12+)

**ТВЦ**

05.00 «Настроение»  
06.30, 15.00, 19.00, 21.35 Новости (16+)  
06.55, 14.40, 15.20, 18.45, 22.10, 22.55 «Бюро погоды» (0+)  
07.00, 14.45, 15.25, 22.15 «Совет планет» (0+)  
07.05, 14.35, 15.55 «Музык@» (16+)  
07.10 «Доктор И...» (16+)  
07.45 «ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ» (12+)  
09.35 «Михаил Кокшенов. Просто-та обманчива» (12+)  
10.30, 13.30, 21.00 «События»  
10.50 «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО» (12+)  
12.40 «Мой герой. Владимир Вишневецкий» (12+)  
13.50 «Город новостей»  
14.05 «Реальный мир» (12+)  
14.50, 18.50, 22.00 «Жест» (16+)  
15.30 «Попкорн» (0+)  
15.40 «Невидимый фронт» (12+)  
16.00 «Естественный отбор» (12+)  
16.50 «ПРИЗРАК УЕЗДНОГО ТЕАТРА» (12+)  
18.40, 22.20 «Омск сегодня» (16+)  
19.20 «Право голоса» (16+)  
22.25 «Автосфера» (12+)  
22.45 «Подсказки потребителю» (12+)  
23.00 «События». 25-й час  
23.35 «Дикие деньги. Тельман Исмаилов» (16+)  
00.25 «Железный занавес опущен» (12+)  
01.15 «Смех с доставкой на дом» (12+)  
02.20 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ» (12+)

**12 канал**

05.55, 08.55, 11.55, 17.20 «Благовест» (0+)  
06.00, 08.00, 09.00, 02.00 «Час новостей» (16+)  
06.35, 01.00 «Зеленый огурец» (12+)  
07.05, 14.15 «СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОТАСОВ» (16+)  
08.10 «Представьте себе» (16+)  
08.45, 09.55, 11.45, 15.10, 17.25, 18.50, 22.20 «Наш выбор» (0+)  
09.10 «Формула стихии» (16+)  
10.00, 17.35, 00.00 «САВВА МОРОЗОВ» (16+)  
11.00, 14.00, 17.00, 22.30 «Час новостей»  
11.15 «Местные жители с Ольгой Чернышевой» (0+)  
12.10 «БУНТ УШАСТЫХ» (6+)  
15.15 «Временно доступен» (12+)  
16.10, 23.00 «СКАНДАЛ» (16+)  
18.35 «Точка зрения ЛДПР» (16+)  
19.00 «Тот еще вечер». Прямой эфир  
19.30 «Час новостей» Прямой эфир  
20.00, 02.30 «Туризматика 55» (0+)  
20.30 «УБЕЖАТЬ, ДОГНАТЬ, ВЛЮБИТЬСЯ» (12+)  
22.10 Агентство «Штриккод» (0+)  
01.30 «Тот еще вечер» (12+)  
03.00 Концерт Игоря Бутмана  
05.15 «Русский характер» (16+)

**Четверг 12****Первый канал**

04.00 «Доброе утро»  
08.00, 11.00, 14.00 Новости  
08.15 «Жить здорово!» (12+)  
09.20 Контрольная закупка  
09.55 «Модный приговор»  
11.15, 16.00, 00.30 «Время покажет» (16+)  
14.15 «Давай поженимся!» (16+)  
15.00 «Мужское/Женское» (16+)  
17.00 Вечерние новости  
17.40 «На самом деле» (16+)  
18.45 «Пусть говорят» (16+)  
20.00 «Время»  
20.30 «СПЯШИЕ» (16+)  
22.35 «Вечерний Ургант» (16+)  
23.10 Ночные новости  
23.25 «Они хотели меня взорвать». Исповедь русского моряка» (12+)  
01.30, 02.05 «ДЕТИ СЭВИДЖА» (16+)  
02.00 Новости

**Россия 1**

06.00 «Утро России»  
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Местное время. Вести – Омск. Утро»  
10.00 Вести  
10.15 «Утро России»  
10.55 «О самом главном». Ток-шоу (12+)  
12.00 Вести  
12.40 «Местное время. Вести – Сибирь»  
13.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
14.00, 20.00 «60 минут» (12+)  
15.00 Вести  
15.40, 18.40, 21.45 «Местное время. Вести – Омск»  
15.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)  
18.00 Вести  
19.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
21.00 Вести  
22.00 «НАЖИВКА ДЛЯ АНГЕЛА»  
00.15 «Поединок». Программа Владимира Соловьева (12+)  
02.20 «БЕГУЩАЯ ОТ ЛЮБВИ»  
04.15 «РОДИТЕЛИ» (12+)

**Матч ТВ**

06.55 «Первый олимпиец» (16+)  
07.55 «Расследование ВВС. Империя Берни Экклстоуна» (16+)  
08.30 «Новая высота» (16+)  
09.30 «Поле битвы» (12+)  
10.00, 11.55, 13.55, 16.30, 18.05, 21.55, 01.10 Новости  
10.05, 14.00, 18.15, 22.00, 01.45 Все на Матч!  
12.00 «ТЯЖЕЛОВЕС» (16+)  
14.30, 04.10 Смешанные единоборства. Bellator. Эдуардо Дантас против Дарриона Колдуэлла. Трансляция из США (16+)  
16.35 «Бокс. Большие ожидания» (16+)  
17.05 Профессиональный бокс. Всемирная Суперсерия. 1/4 финала. Крис Юбенк-мл. против Авни Иылдырыма (16+)  
18.55 Хоккей. КХЛ. «Авангард» (Омская область) – «Куньлунь» (Пекин)  
21.25 «Автоинспекция» (12+)  
22.40 Баскетбол. Евролига. Мужчины. ЦСКА (Россия) – «Милан» (Италия)  
01.15 «Долгий путь к победе» (12+)  
02.30 «ГЛАЗА ДРАКОНА» (16+)

**НТВ**

04.00, 05.05 «ЛЕСНИК» (16+)  
05.00 Сегодня  
06.00 «Деловое утро НТВ» (12+)  
08.00, 09.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)  
09.00 Сегодня  
10.10 «АДВОКАТ» (16+)  
12.00 Сегодня  
12.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие  
13.00 «Место встречи» (16+)  
15.00 Сегодня  
15.30 «Место встречи» (16+)  
16.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)  
18.00 Сегодня  
18.40 «НЕВСКИЙ» (16+)  
20.40 «ПЕС» (16+)  
22.50 «Итоги дня»  
23.20 «АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР» (16+)  
00.00 «Место встречи» (16+)  
01.55 «НашПотребНадзор» (16+)  
03.00 «ОСНОВНАЯ ВЕРСИЯ» (16+)

**Пятый канал**

06.00, 10.00, 14.00, 23.00 «Известия»  
06.10, 07.05, 08.05, 09.00, 10.25, 11.15, 12.05, 13.00 «КРОТ» (16+)  
13.55, 14.25, 15.15, 16.05, 17.00 «КРОТ-2» (16+)  
17.45, 18.25 «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)  
19.05, 19.50, 20.35, 21.20, 22.15, 23.30, 00.15 «СПЕД» (16+)  
01.00 «Известия. Итоговый выпуск»  
01.30 «ПО СЕМЕЙНЫМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ» (12+)  
04.10 «БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ» (12+)

**ТВЦ**

05.00 «Настроение»  
06.30, 15.00, 19.00, 21.35 Новости (16+)  
06.55, 14.40, 15.20, 18.45, 22.10, 22.55 «Бюро погоды» (0+)  
07.00, 14.45, 15.25, 22.15 «Совет планет» (0+)  
07.05, 15.55 «Музык@» (16+)  
07.10 «Доктор И...» (16+)  
07.45 «КРУГ»  
09.35 «Ия Саввина. Что будет без меня?» (12+)  
10.30, 13.30, 21.00 «События»  
10.50 «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО» (12+)  
12.35 «Мой герой. Наталья Подольская» (12+)  
13.50 «Город новостей»  
14.05 «Взгляд в прошлое» (12+)  
14.10, 15.30 «Реальный мир» (12+)  
14.50, 18.50, 22.00 «Жест» (16+)  
16.00 «Естественный отбор» (12+)  
16.50 «ПРИЗРАК УЕЗДНОГО ТЕАТРА» (12+)  
18.40, 22.20 «Омск сегодня» (16+)  
19.20 «Право голоса» (16+)  
22.25 «Лично известен» (12+)  
22.35 «Автосфера» (12+)  
23.00 «События». 25-й час  
23.35 «Прощание. Виктория и Галина Брежнев» (16+)  
00.25 «Бомба как аргумент в политике» (12+)  
01.15 «Смех с доставкой на дом» (12+)  
02.20 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ» (12+)

**12 канал**

05.55, 08.55, 11.55, 17.20 «Благовест» (0+)  
06.00, 08.00, 09.00, 22.30, 02.00 «Час новостей» (16+)  
06.35, 01.00 «Зеленый огурец» (12+)  
07.05, 14.15 «СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРО-

ТАСОВ» (16+)  
08.10 «Тот еще вечер» (12+)  
08.45, 09.55, 11.45, 17.25, 18.40 «Наш выбор» (0+)  
09.10 «Работа наизнанку» (16+)  
10.00, 17.35, 00.00 «САВВА МОРОЗОВ» (16+)  
11.00, 14.00, 17.00 «Час новостей»  
11.15 «Туризматика 55» (0+)  
12.00 «Люди РФ» (12+)  
12.30 «С ОСЕНЬЮ В СЕРДЦЕ» (16+)  
15.15 «Временно доступен» (12+)  
16.10, 23.00 «СКАНДАЛ» (16+)  
18.25, 03.15 «В Авангарде» (0+)  
18.50 Чемпионат КХЛ. «Авангард» (Омская область) – «Куньлунь Ред Стар» (Пекин). Прямая трансляция. В перерывах «Час новостей»  
21.30, 03.00 «Необыкновенные люди» (6+)  
21.45, 02.30 «Управдом» (12+)  
22.20 «Семейный доктор в Омске» (kat0+)  
01.30 «Представьте себе» (16+)  
03.30 «ХАНУМА» (16+)  
Спектакль

**Пятница 13****Первый канал**

04.00 «Доброе утро»  
08.00, 11.00, 14.00 Новости  
08.15 «Жить здорово!» (12+)  
09.20 Контрольная закупка  
09.55, 03.40 «Модный приговор» (16+)  
11.15, 16.00 «Время покажет» (16+)  
14.15 «Давай поженимся!» (16+)  
15.00 «Мужское/Женское» (16+)  
17.00 Вечерние новости  
17.40 «Человек и закон» (16+)  
18.55 «Поле чудес» (16+)  
20.00 «Время»  
20.30 «Голос» (12+)  
22.25 «Вечерний Ургант» (16+)  
23.20 «Игги Пол» (16+)  
01.25 «ВСЕ БЕЗ УМА ОТ МЭРИ» (16+)

**Россия 1**

06.00 «Утро России»  
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Местное время. Вести – Омск. Утро»  
10.00 Вести  
10.15 «Утро России»  
10.55 «О самом главном». Ток-шоу (12+)  
12.00 Вести  
12.40 «Местное время. Вести – Сибирь»  
13.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
14.00 «60 минут». Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым (12+)  
15.00 Вести  
15.40 «Местное время. Вести – Омск»  
15.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)  
18.00 Вести  
18.40 «Местное время. Вести – Омск»  
19.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
20.00 «60 минут». Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым (12+)  
21.00 Вести  
21.45 «Местное время. Вести – Омск»  
22.00 «Юморина» (12+)  
00.15 «ФРОДЯ»  
04.10 «РОДИТЕЛИ» (12+)

**Матч ТВ**

06.10 «Высшая лига» (12+)  
06.40 «О спорт, ты – мир!» (0+)

09.30 «Поле битвы» (12+)  
10.00, 11.55, 13.45, 16.05, 17.00, 18.05, 20.00, 00.30 Новости  
10.05, 13.55, 18.10, 20.05, 02.40 Все на Матч!  
12.00 «НЕ ОТСТУПАТЬ И НЕ СДАВАТЬСЯ» (12+)  
14.35 Профессиональный бокс. Николай Потопов. Знаковые поединки (16+)  
16.15 Профессиональный бокс. Джордж Гроувс против Федора Чудинова (16+)  
17.05 Смешанные единоборства. Перед боем. Александр Шлеменко и Гегард Мусаси (16+)  
19.00 «Феномен Доты» (16+)  
19.30 «Тренеры. Live» (12+)  
21.00 «Десятка!» (16+)  
21.20, 00.25 «Россия футбольная» (12+)  
21.25 Все на футбол! Афиша (12+)  
21.55 «Звезды Премьер-лиги» (12+)  
22.25 РОСГОССТРАХ Чемпионат России по футболу. «Ахмат» (Грозный) – «Спартак» (Москва)  
00.40 Футбол. Чемпионат Франции. «Лион» – Монако»

**НТВ**

04.00, 05.05 «ЛЕСНИК» (16+)  
05.00 Сегодня  
06.00 «Деловое утро НТВ» (12+)  
08.00, 09.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)  
09.00 Сегодня  
10.10 «АДВОКАТ» (16+)  
12.00 Сегодня  
12.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие  
13.00 «Место встречи» (16+)  
15.00 Сегодня  
15.30 «ЧП. Расследование» (16+)  
16.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)  
18.00 Сегодня  
18.40 «НЕВСКИЙ» (16+)  
20.40 «ПЕС» (16+)  
22.45 «Революция «Под ключ» (12+)  
00.40 «Место встречи» (16+)  
02.40 «Поедем, поедим!»  
03.00 «ОСНОВНАЯ ВЕРСИЯ» (16+)

**Пятый канал**

06.00, 10.00, 14.00 «Известия»  
06.10, 07.05, 08.05, 09.00, 10.25, 11.15, 12.05, 13.05, 14.25, 15.10, 16.05, 16.55 «КРОТ-2» (16+)  
17.45 «СПЕД» (16+)  
01.30 «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)

**ТВЦ**

05.00 «Настроение»  
06.30, 13.30, 21.35, 22.30 Новости (0+)  
06.50, 14.00, 22.10 «Бюро погоды» (0+)  
06.55, 14.05, 22.55 «Совет планет» (0+)  
07.00 Тайны нашего кино. «Полосатый рейс» (12+)  
07.35, 10.50 «КАК ИЗВЕСТИ ЛЮБОВНИЦУ ЗА СЕМЬ ДНЕЙ» (12+)  
10.30, 21.00 «События»  
11.40 «ЧИСТО МОСКОВСКИЕ УБИЙСТВА» (12+)  
13.50, 22.00 «Жест» (16+)  
14.10 «КАМЕНСКАЯ. ИГРА НА ЧУЖОМ ПОЛЕ» (16+)  
16.20 «ДВЕНАДЦАТЬ ЧУДЕС» (12+)  
18.30 «В центре событий» с Анной Прохоровой (16+)  
19.40 «Красный проект» (16+)  
22.15 «Омск сегодня» (16+)  
22.20 «Подсказки потребителю» (12+)  
23.00 «Георгий Данелия. Великий обманщик» (12+)

23.55 «БАРХАТНЫЕ РУЧКИ» (12+)  
Комедийная мелодрама.  
01.55 «Петровка, 38»  
02.10 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ» (12+)

**12 канал**

05.55, 08.55, 12.25, 17.20 «Благовест» (0+)  
06.00, 08.00, 09.00, 22.30, 02.00 «Час новостей» (16+)  
06.35, 01.00 «Зеленый огурец» (12+)  
07.05, 14.15 «СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОТАСОВ» (16+)  
08.10, 01.30 «Представьте себе» (16+)  
08.45, 09.55, 12.15, 17.25, 20.25, 22.20 «Наш выбор» (0+)  
09.10 «Работа наизнанку» (16+)  
10.00, 17.35, 00.00 «САВВА МОРОЗОВ» (16+)  
11.00, 14.00, 17.00 «Час новостей»  
11.15 «Необыкновенные люди» (6+)  
11.30 «Управдом» (12+)  
12.00 «В Авангарде» (0+)  
12.30 «ШВЕЙЦАР» (16+)  
15.15 «Временно доступен» (12+)  
16.10, 23.00 «СКАНДАЛ» (16+)  
18.30 «Профсоюз – ТВ» (12+)  
18.45, 02.30 «Знамя Ермака» (0+)  
19.30 «Час новостей» Прямой эфир  
20.00 «Молодежь и ВИЧ» (16+)  
20.15 «Агентство «Штриккод» (0+)  
20.30 «МИЛЫЙ ДРУГ» (16+)  
03.15 «МЕШАНИН ВО ДВОРЯНСТВЕ» (16+)  
Спектакль  
04.40 «Документальное кино России» (16+)

**Суббота 14****Первый канал**

05.00, 09.00, 11.00 Новости  
05.10 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ» (12+)  
07.00 «Играй, гармонь любимая!»  
07.45 «Смешарики. Спорт»  
08.00 «Умницы и умники» (12+)  
08.45 «Слово пастыря»  
09.15 «Вера Васильева. Секрет ее молодости» (12+)  
10.20 «Смак» (12+)  
11.20 «Идеальный ремонт»  
12.30, 14.20 «ИЗБРАННИЦА» (12+)  
14.00 Новости  
17.00 Вечерние новости  
17.15 «Кто хочет стать миллионером?»  
18.50 «Сегодня вечером» (16+)  
20.00 «Время»  
20.20 «ВРЕМЯ ПЕРВЫХ» (16+)  
23.00 «ЛЮБОВЬ НЕ ПО РАЗМЕРУ» (16+)  
00.50 «ЛИЦО СО ШРАМОМ» (16+)  
04.00 «Модный приговор»

**Россия 1**

05.40 «СРОЧНО В НОМЕР!» (12+)  
07.35 МУЛЬТ утро. «Маша и Медведь»  
08.10 «Живые истории»  
09.00, 12.20 «Местное время. Вести – Омск»  
09.20 «Местное время. В субботу утром»  
10.20 «Сто к одному»  
11.10 «Пятеро на одного»  
12.00 Вести  
12.40 «Измайловский парк» (16+)  
14.05 «МЕЖДУ ЛЮБОВЬЮ И НЕНАВИСТЬЮ»  
21.00 Вести в субботу  
22.00 «МОЖНО МНЕ ТЕБЯ ОБНЯТЬ?»  
01.55 «ФОРМУЛА СЧАСТЬЯ»  
04.00 «МАРШ ТУРЕЦКОГО»

ЗА ИЗМЕНЕНИЯ В ПРОГРАММЕ РЕДАКЦИЯ ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕ НЕСЕТ

**Матч ТВ**

06.50 «ПЕРВАЯ ПЕРЧАТКА» (0+)  
08.25 «Быть равными» (16+)  
09.30 «Поле битвы» (12+)  
10.00 Все на Матч! События недели (12+)  
10.30 «Вся правда про...» (12+)  
11.00 «УИМБЛДОН» (12+)  
12.45 «Диалоги о рыбалке» (12+)  
13.15, 19.25 Новости  
13.25 Все на футбол! Афиша (12+)  
13.55 «Победные пенальти» (16+)  
15.00 «Автоинспекция» (12+)  
15.30 «Звезды Премьер-лиги» (12+)  
16.00 «Продам медали» (16+)  
17.00, 19.30, 00.25, 02.40 Все на Матч!  
17.25 Футбол. Чемпионат Англии. «Ливерпуль» – «Манчестер Юнайтед». Прямая трансляция  
19.55 Футбол. Чемпионат Англии. «Манчестер Сити» – «Сток Сити»  
21.55 РОСГОССТРАХ Чемпионат России по футболу. «Краснодар» – ЦСКА  
23.55 «НЕФУТБОЛЬНАЯ СТРАНА» (12+)  
00.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Рома» – «Наполи»

**НТВ**

03.55 «ЧП. Расследование» (16+)  
04.30 «Звезды сошлись» (16+)  
06.25 Смотр (0+)  
07.00 Сегодня  
07.20 «Новый дом» (0+)  
07.50 «Устами младенца» (0+)  
08.30 «Готовим с Алексеем Зиминным» (0+)  
09.00 Сегодня  
09.20 Главная дорога (16+)  
10.00 «Еда живая и мертвая» (12+)  
11.00 Квартирный вопрос  
12.05 «НашПотребНадзор» (16+)  
13.10 «Поедем, поедим!»  
14.05 Своя игра (0+)  
15.00 Сегодня  
15.20 «Однажды...» (16+)  
16.00 «Секрет на миллион». Александр Буйнов (16+)  
18.00 «Центральное телевидение»  
19.00 «Ты супер! Танцы» (6+)  
21.45 «Международная пиорама» с Тиграном Кеосаяном (16+)  
22.45 «Квартирник НТВ у Маргулиса». Группа «Рондо» (16+)  
23.50 «НИОТКУДА С ЛЮБОВЬЮ ИЛИ ВЕСЕЛЫЕ ПОХОРОНЫ» (16+)  
02.35 «Поедем, поедим!»  
03.05 «ОСНОВНАЯ ВЕРСИЯ» (16+)

**Пятый канал**

06.45 «Зарядка для хвоста». «Крылья, ноги и хвосты». «Зеркальце». «Как ослик грустью заболел». «Опять двойка». «Самый главный» и др. (0+) Мультфильмы  
10.00 «Известия»  
10.15, 11.05, 11.55, 12.40, 13.20, 14.15, 15.05, 15.50, 16.40, 17.25, 18.15, 19.05, 19.55, 20.50, 21.35, 22.25, 23.20, 00.10 «СЛЕД» (16+)  
01.00 «Известия. Главное»  
01.55, 03.00, 04.00, 05.05 «БЕЗ ПРАВА НА ВЫБОР» (16+)

**ТВЦ**

04.25 «Марш-бросок»  
04.50 «АБВГДейка»  
05.20 «ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ» (12+)  
07.15 Новости (16+)  
07.35 «Бюро погоды» (0+)  
07.40 «Короли эпизода. Иван Рыжов» (12+)  
08.30 «НА ПЕРЕПУТЬЕ» (16+)

10.30, 13.30, 22.40 «События»  
10.45 «Я ОБЪЯВЛЯЮ ВАМ ВОЙНУ» (12+)  
12.25, 13.45 «ЖИЗНЬ, ПО СЛУХАМ, ОДНА» (12+)  
16.20 «ГДЕ-ТО НА КРАЮ СВЕТА» (12+)  
20.00 «Постскриптум»  
21.10 «Право знать!» (16+)  
22.55 «Право голоса» (16+)  
02.05 «Украина: в ожидании «Бури» (16+)  
02.40 «Удар властью. Арсений Яценюк» (16+)  
03.25 «Преступления, которых не было» (12+)  
04.40 «КРУГ»

**12 канал**

06.00 «Час новостей» (16+)  
06.30 «В Авангарде» (0+)  
07.00 «Новая Зеландия. Забытый рай» (12+)  
08.10, 10.40, 11.50, 16.40, 20.20, 22.20 «Наш выбор» (0+)  
08.20 Лекция Осипова А.И. «Бытие Бога и его аргументы» (0+)  
09.40 «Управдом» (12+)  
10.10 «Барышня и кулинару» (12+)  
10.50 «Местные жители с Ольгой Чернышевой» (0+)  
11.20 «Туризматика 55» (0+)  
12.00 «Необыкновенные люди» (6+)  
12.15 «Кадры» (0+)  
12.50 «Профсоюз-ТВ» (12+)  
13.00 «Семейный лекарь в Омске» (0+)  
13.30 «БУДНИ И ПРАЗДНИКИ СЕРАФИМЫ ГЛЮКИНОЙ» (12+)  
16.20 «Наша марка» (12+)  
16.50 Чемпионат КХЛ. «Авангард» (Омская область) – «Амур» (Хабаровск). Прямая трансляция. В перерывах «Спортивный регион»  
19.25 «Окающие дни» (12+)  
19.30, 22.30 «Акценты недели» (16+)  
20.30 «СМЕРТЬ В ЛАГУНЕ» (16+)  
23.15 «ДИКАЯ ВИШНЯ» (16+)  
00.50 «САВВА МОРОЗОВ» (16+)  
04.50 «Документальное кино России» (16+)

**Воскресенье 15****Первый канал**

05.00 Новости  
05.10 «ТРИДЦАТЬ ТРИ» (12+)  
06.50 «Смешарики. ПИН-код»  
07.00 «Часовой» (12+)  
07.35 «Здоровье» (16+)  
08.40 «Непутевые заметки» (12+)  
09.00 Новости  
09.10 «Честное слово» с Юрием Николаевым  
10.00 «Моя мама готовит лучше!»  
11.00 Новости  
11.15 «Главный котик страны»  
12.00 «Теория заговора» (16+)  
13.00 «КОРОЛЕВА БЕНЗОКОЛОНКИ»  
14.30 Праздничный концерт к Дню работника сельского хозяйства  
16.30 «Я могу!» Шоу уникальных способностей  
18.30 «Лучше всех!»  
20.00 Воскресное «Время»  
21.30 «Что? Где? Когда?» Осенняя серия игр  
22.40 «ИГРА НА ВЫЖИВАНИЕ» (16+)  
00.20 «ДЖОШУА» (16+)  
02.20 «Модный приговор»  
03.20 Контрольная закупка

**Россия 1**

05.50 «СРОЧНО В НОМЕР!» (12+)  
07.45 «Сам себе режиссер»  
08.35 «Смехопанорама»  
09.05 «Утренняя почта»  
09.45 «Местное время. Вести –

Омск. События недели»  
10.25 «Сто к одному»  
11.10 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»  
12.00 Вести  
12.20 «Смеяться разрешается»  
15.00 Вести  
15.20 «ФОРМУЛА СЧАСТЬЯ»  
17.05 «ДЕВУШКА С ГЛАЗАМИ ЦВЕТА НЕБА» (12+)  
21.00 Вести недели  
23.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
01.30 Церемония открытия XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Прямая трансляция из Сочи  
03.25 «Бомба для главного конструктора» (12+)

**Матч ТВ**

07.00 Профессиональный бокс  
09.00 «Бокс жив» (16+)  
09.30 «Поле битвы» (12+)  
10.00 Все на Матч! События недели (12+)  
10.30 Футбол. Чемпионат Германии. «Боруссия» (Дортмунд) – «Лейпциг»  
12.30, 14.40, 15.45 Новости  
12.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Ювентус» – «Лацио» (0+)  
14.45 Профессиональный бокс. Николай Потапов против Омара Нарваэса (16+)  
15.55, 02.40 Все на Матч!  
16.55 Росгосстрах Чемпионат России по футболу. «Уфа» – «Локомотив» (Москва)  
18.55 «НЕФУТБОЛЬНАЯ СТРАНА» (12+)  
19.25 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. «Ростов» – «Рубин» (Казань)  
21.25, 23.55 После футбола с Георгием Черданцевым  
21.55 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. «Зенит» (Санкт-Петербург) – «Арсенал» (Тула)  
00.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Интер» – «Милан»  
03.25 «МАТЧ» (16+)

**НТВ**

04.05 «ЗИМНИЙ ВЕЧЕР В ГАГРАХ» (0+)  
06.00 «Центральное телевидение» (16+)  
07.00 Сегодня  
07.20 Лотерея «Счастливые утро» (0+)  
08.25 Едим дома (0+)  
09.00 Сегодня  
09.20 «Первая передача» (16+)  
10.05 «Чудо техники» (12+)  
11.00 «Дачный ответ» (0+)  
12.05 «Как в кино» (16+)  
13.05 «Двойные стандарты. Тут вам не там!» (16+)  
14.05 Своя игра (0+)  
15.00 Сегодня  
15.20 Следствие вели... (16+)  
17.00 «Новые русские сенсации» (16+)  
18.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой  
19.10 Ты не поверишь! (16+)  
20.10 «Звезды сошлись» (16+)  
22.00 «БЕССТЫДНИКИ» (18+)  
23.55 «ВОЕННЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ» (16+)  
02.00 «Таинственная Россия» (16+)  
03.00 «ОСНОВНАЯ ВЕРСИЯ» (16+)

**Пятый канал**

06.05 «Алло! Вас слышу!». «Быль-небылица». «А что ты умеешь?». «Ара, бара, пух!». «Винтик и Шпунтик – веселые мастера» и др. (0+)  
09.00 «Маша и Медведь»  
09.35 «День ангела» (0+)  
10.00 «Известия. Главное»  
11.00 «Истории из будущего» (0+)  
11.50 «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!» (12+)  
13.40, 14.30, 15.20, 16.10, 16.55, 17.45, 18.35, 19.25, 20.10, 21.00, 21.50, 22.35, 23.25, 00.15, 01.00, 01.50 «МАЙОР И МАГИЯ» (16+)  
02.45 «ПРОВОДЫ БЕЛЫХ НОЧЕЙ» (12+)

**ТВЦ**

06.25 «Фактор жизни» (12+)  
07.00 «Георгий Данелия. Великий обманщик» (12+)  
07.50 «ДВЕНАДЦАТЬ ЧУДЕС» (12+)  
09.55 «Барышня и кулинару» (12+)  
10.30 «События»  
10.45 «ЧИСТО МОСКОВСКИЕ»

УБИЙСТВА» (12+)  
12.35 «Смех с доставкой на дом» (12+)  
13.30 «Лично известен» (12+)  
13.40 «Омск сегодня» (16+)  
13.45 «Подсказки потребителю» (12+)  
14.00, 14.55 «Дикие деньги» (16+)  
15.50 «Прощание. Владислав Галкин» (16+)  
16.35 «Я ЗНАЮ ТВОИ СЕКРЕТЫ» (12+)  
20.20 «НА ОДНОМ ДЫХАНИИ» (12+)  
23.55 «Петровка, 38»  
00.05 «НЕ УПУСКАЙ ИЗ ВИДУ» (12+)  
02.05 «ИНСПЕКТОР ЛЬЮИС» (12+)  
03.55 «Юнона и Авось. Аллилуйя любви» (12+)

**12 канал**

06.05 «МОДНАЯ ШТУЧКА» (12+)  
07.55 «Наша марка» (12+)  
08.15, 10.40, 11.50, 18.30, 20.20,

22.55 «Наш выбор» (0+)  
08.25, 00.30 Лекция профессора Московской духовной академии и семинарии Осипова А.И. (0+)  
09.40 «Управдом» (12+)  
10.10 «Барышня и кулинару» (12+)  
10.50, 19.30 «Окающие дни» (12+)  
11.00 «Акценты недели» (16+)  
11.30 «Спортивный регион» (0+)  
12.00 «Необыкновенные люди» (6+)  
12.15 «БУНТ УШАСТЫХ» (6+)  
14.10 «Возвращение мушкетеров или сокровища кардинала Мазарини» (16+)  
18.40 «Люди РФ» (12+)  
19.10 «Агентство «Штрихкод» (0+)  
19.25 «Семейный лекарь в Омске» (0+)  
19.35 «Знамя Ермака» (0+)  
20.30 «ТРЕНЕР КАРТЕР» (16+)  
23.05 «Таланты и поклонники» (12+)  
01.45 «ДОМ ХЕМИНГУЭЙ» (16+)  
03.25 «Хор Турецкого». Концерт (0+)  
05.55 «Благовест» (0+)

ЗА ИЗМЕНЕНИЯ В ПРОГРАММЕ РЕДАКЦИЯ ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕ НЕСЕТ

ЗА ИЗМЕНЕНИЯ В ПРОГРАММЕ РЕДАКЦИЯ ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕ НЕСЕТ